

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

„Самые большие армии, самые воору-
женные армии разваливались и превраща-
лись в прах без крепкого тыла, без под-
держки и сочувствия со стороны тыла,
со стороны трудящегося населения. Наша
армия есть единственная в мире, кото-
рая имеет сочувствие и поддержку со
стороны рабочих и крестьян. В этом ее
сила, в этом ее крепость“. И. СТАЛИН

Общеноардное дело

Грозные, напряженные дни переживает наша страна. Минуло 11 недель, как могущественная Красная Армия, Военно-Морской Флот, сталинская Авиация и весь многонациональный советский народ героически, не на жизнь, а на смерть ведут великую отечественную войну против гитлеровской Германии. С каждым днем войны наши силы и сопротивление расшатут и крепнут. С каждым днем силы фашистской армии уменьшаются и ослабевают. Приближается час расплаты, час разгрома немецких полчищ.

Гитлер и его стервятники, вероломно напав на нашу страну, заверяли одурченный германский народ, самое большое в 2 месяца закончить войну, покорить Советский Союз, поработить свободных и счастливых советских граждан. Жестоко просчитались фашистские гады! Трупами сотен и тысяч солдат и офицеров немецких дивизий усеяны поля сражений. Только за два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 2 миллионов человек, около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов. Два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

«1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5-6 недель проигрался. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери нами ряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История воин свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение те государства и армии, силы которых в ходе войны иссякли и уменьшались».

Враг ювенен. В своей предсмертной злобе он готов на все. Серьезная опасность еще висит над нашей родиной. Вот почему преступны всякие благоду-

тие и беспечность. Фронт и тыл у нас едины. Работники тыла куют победу для красных бойцов на фронте. Советские патриоты стремятся помочь фронту не только стахановской работой на фабриках, заводах и социалистических полях, не только все возрастающим выпуском самолетов, танков, орудий, снарядов, патронов, продовольствия. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция создали фонд обороны страны, вносят свои драгоценности, деньги, отправляют бойцам Красной Армии десятки тысяч подарков.

— Все ли я сделал сегодня для родины? Чем еще я могу быть полезным ей? — эти вопросы задает себе каждый день, каждый час советский человек.

Тысячи граждан Советского Союза вносят предложения об организации сбора среди населения теплых вещей и белья для Красной Армии.

Колхозники и колхозницы передового в республике Алма-Атинского сельского района, уже начавшие сбор теплых вещей и белья для Красной Армии, обратились ко всем трудящимся Казахстана с призывом последовать их примеру.

Прекрасная инициатива! И нет сомнения, что призыв алма-атинцев найдет горячий отклик среди всех трудящихся нашей республики, что каждый рабочий, колхозник, служащий с честью выполнит гражданский долг перед родиной. По примеру комсомольцев, колхозники сельскохозяйственной артели «Горный гигант», Алматинской области, уже начали сбор шерсти на валенки, чулки, варежки и шарфы, овчин на полуушубки. Девушки колхоза обязались связать теплые перчатки, чулки и варежки.

Рабочие и домохозяйки Караганды приступили к сбору теплого белья, фуфайок, рукавиц, ватных курток и брюк. Колхозники Актюбинской области собирают шерсть на валенки, овчины на полуушубки и рукавицы. Безграничная любовь к родине, стремление ускорять победу — вот что движет советскими людьми, когда они сдают Красной Армии теплые вещи и белье.

— Пусть наши сыновья, братья и мужья на фронте будут и в зимние холода сухи, тепло одеты и обуты. Пусть они ни в чем не нуждаются, самоотверженно, не щадя жизни, уничтожают врага, — заявляют советские патриоты.

Такая помощь фронту

возможна только у нас, в стране социализма, где на великой отечественной войне поднялся весь народ. Сбор среди населения теплых вещей и белья для Красной Армии не какое-нибудь благотворительное дело. Это — кровное народное дело в интересах нашей победы над германским фашизмом. Обязанность всех партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы к сбору теплых вещей и белья для Красной Армии отнеслись по-государственному, возглавить народную инициативу, проявить максимум энергии в большевистской организации этой работы.

Идя навстречу многочисленным предложениям трудящихся, в чашей республике созданы республиканские, областные, городские и районные комиссии по организации сбора среди населения теплых вещей и белья для Красной Армии.

Добровольный сбор теплых вещей и белья на нужды фронта является важнейшим государственным мероприятием, требующим большого внимания, серьезной и кропотливой работы. Сотни тысяч людей будут обращаться к комиссии по сбору с разнообразными вопросами и предложениями. Своевременно и исчерпывающе ответить на все эти вопросы, разъяснить важность дела, помочь всему населению Казахстана принять активное участие в сборе теплых вещей и белья для Красной Армии — обязанность каждого коммуниста и комсомольца, советского и профсоюзного актива, руководителей предприятий, колхозов, учреждений, домоуправлений. Нет сомнения, что будет собрано большое количество не только готовых вещей, но и сырья — шерсти, овчин и т. д. Надо сделать все необходимое, чтобы сырье переработать на месте. Нам необходимо организовать пошивку полуушубков, шапок, белья, вязку варежек, чулок, шарфов, фуфайок, валяние валенок и т. д.

Советские люди, особенно женщины и девушки, покажут и в этом деле образцы того, на что способен советский патриот. Своими руками патриоты заботливо изготовят добрые теплые вещи и белье для мужественных воинов Красной Армии. Родина и все те, кто на фронте сражаются за свободу и честь советского народа, достойно отблагодарят за этот труд.

Сейчас, когда наши силы крепнут и приближается час разгрома заклятого врага, больше чем когда-либо, нужна помочь фронту. Нет жертвы, на которую не были бы способны советские люди в эти дни. Так будем же, товарищи, всеми силами крепить мощь нашей страны, приблизим час расплаты со смертельным нашим врагом — германским фашизмом.

Все наши силы на помощь фронту! Все для Красной Армии! Мы победим!

(Передовая «Казахстанской правды» за 11 сентября.)



Рисунок художника Морр.

В ПОДАРОК БОЙЦАМ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Все для фронта! Все для победы!

Наши силы с каждым днем растут все больше и больше. Близится час расплаты над кровавым фашизмом. Советский народ всеми силами старается помочь фронту не только своим самоотверженным трудом, но и своими драгоценностями, деньгами и десятками тысяч посылок.

Движимые всенародной инициативой о выделении бойцам Красной Армии теплой одежды, сотрудники РК КП(б)К и РК ЛКСМК с большим воодушевлением выделяют защитникам родины 3 пары валенок, 5 пар теплого белья, 4 пары рукавиц, 3 пары перчаток, 2 пары шерстяных носков, 2 шапки, 3 фуфайки, 3 теплых брюк и ряд других вещей.

Горя ненавистью к заклятому врагу и любовью к родине инструктор РК КП(б)К тов. Пасюкова заявила: «Для бойцов Красной Армии я выделяю одну пару валенок, 2 пары перчаток, пару теплого белья и 3 носовых платка, ибо я знаю, что теплая одежда для бойцов Красной Армии нужна, как и вооружение. Так пусть же наши бойцы, окруженные всенародным вниманием и заботой, громят смертельный ударом германских шакалов и людоеда Гитлера — злейшего врага всех женщин».

Путинцев

Мой подарок доблестным защитникам родины

Германский фашизм вероломно напал на нашу родину. Он хочет поработить советский народ, он хочет отнять наше счастье и радость. Не выйдет. По призыву тов. Сталина советский народ еще теснее сплотил свои ряды вокруг партии Ленина-Сталина. Советский народ рука об руку с Красной Армией громит германский фашизм.

Мы знаем, что борьба будет длительной и упорной. Враг силен, но мы готовы пойти и идем на любые жертвы во имя родины, во имя победы. Сейчас, когда приближается зима, мы не можем оставаться в стороне и не принять активного участия в обеспечении теплой одеждой бойцов Красной Армии.

Для обеспечения теплой одеждой бойцов Красной Армии я посылаю 1 пару валенок, которые уже сданы для отправки. Пусть бойцы носят их на здоровье и громят врага беспощадно. Мы обеспечим их всем необходимым.

Веровец

Ничего не пожалеем для фронта

С большим воодушевлением прошло собрание колхозников и колхозниц колхоза «Кзыл-Жар», где обсуждался вопрос о выделении бойцам Красной Армии теплой одежды. Один за другим выступали колхозники и просили принять от них теплые вещи в подарок для бойцов Красной Армии. Всего они выделили 4 пары валенок, 1 фуфайку, трое теплых брюк, 17 теплых руношек, 8 шапок, 6 пар шерстяных носков, 15 пар рукавиц. Кроме того они решили выделить бойцам РККА 10 пар валенок, 15 овчин и 1 фуфайку из общего дохода колхоза.

Умерсаненов

Трудящиеся Казахстана, следуйте нашему примеру!

Письмо колхозников и колхозниц Алма-атинского сельского района ко всем трудящимся Казахстана.

Дорогие товарищи!

Третий месяц советский народ ведет Великую отечественную войну против фашистских полчищ гитлеровской Германии. Наши сердца преисполнены чувством законной гордости за боевые подвиги славных героев—воинов Красной Армии. Беспримерным героизмом мужественных пехотинцев, смелых танкистов, отважных артиллеристов, бесстрашных краснофлотцев и стальных соколов—летчиков восхищается весь мир.

Рухнули расчеты фашистских людоедов молниеносным ударом разбить Красную Армию. Не осуществился коварный план фашистских извергов—в 2 месяца завоевать СССР, онемечить и поработить свободный советский народ. Миллионы

трупов фашистских солдат устилают временно захваченную советскую землю. С каждым днем силы врага тают, а наши растут и крепнут. Близок час расплаты! Дорого заплатят фашистские людоеды за пролитую кровь, за жизнь наших братьев, мучение и страдание наших матерей, сестер и детей. Никакой пощады кровожадным гитлеровским бандитам! Око за око! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Мы знаем, что борьба будет длительной и жестокой. Враг еще силен, но мы готовы пойти и идем на любые жертвы во имя победы. Не щадя сил, своим самоотверженным трудом в тылу мы куем победу над врагом, приближаем час разгрома и уничтожения фашизма. Все для фронта, все для победы!—под этим лозунгом проводится вся наша работа.

В колхозах Алма-атинского сельского района в сжатые сроки убран обильный урожай. Более 100 пудов с гектара принесла нам плодородная колхозная земля. Мы до-срочно выполнили свои обязательства перед государством: стране сданы тысячи тонн зерна, мяса, масла, шерсти, овощей,ются пимокатные мастер

На помощь колхозу

Юные патриоты—советские школьники наравне со взрослыми всеми силами стараются помочь фронту быстрее разгромить заклятого врага.

14 сентября выходной день, но дети села Иртышка в этот день решили не отдыхать, а вышли в ближайший колхоз „Кыл-жар“ помочь в уборке урожая. За 6 часов 232 школьника вручную убрали 10 гектар проса. Особенно хорошо работали группы ребят под руководством учительницы Выборновой, Садыковой, Маера и Бакуменко.

Однако коллектив учителей КазСШ во главе с директором Аскаровым никакого участия в организации помощи колхозу в уборке урожая не принял и не мобилизовал на это учащихся, в результате чего с КазСШ явилось на работу 8 человек.

Вместе с детьми работали учительница Ирт. СШ тов. Макледова и зав. школьника вручную убрали 10 гектар проса. Особо хорошо работали группы ребят под руководством учительницы

Умерсаненов

Честно и добросовестно выполняют свои обязательства колхозники колхоза „Кыл-жар“. Члены звена тов. Омарова в день скашивают лобогрейками по 7 га вместо 5 по норме.

Хорошо работает на обмолоте зерна звено тов. Жакупова, ежедневно обмалачивая до 30 га. Колхозники колхоза „Кыл — жар“ уборку обязались закончить к 21—22 сентября.

Умерсаненов

действующий флот



Слева направо: краснофлотцы В. С. Никитенко, старшина 2й статьи М. В. Мисько краснофлотец А. Ф. Стрекин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

Фотохроника ТАСС

Некоторые итоги двух лет англо-германской войны в воздухе

ЛОНДОН, 29 августа, ТАСС. Министерство информации передает: за 2 года англо-германской войны в воздухе английская авиация значительно выросла и усилилась. С 3 сентября 1939 года английскими самолетами в воздушных боях было сбито 6290 германских и итальянских машин, еще 864 самолета противника было уничтожено на земле. Английская авиация потеряла за этот же период 2792 самолета. Год назад Германия начала битву за Англию, она явила первым поражением Гитлера. Во время этой битвы, закончившейся 21 октября 1940 года, Германия потеряла 2375 самолетов, около 6 тысяч летчиков. Английская авиация потеряла 733 самолета. Германские планы завоевания Англии с воздуха рухнули. После этого немецкие фашисты начали почные налеты. Английская авиация ответила на них ночными налетами на Германию и Италию. Для осуществления их были созданы крупные четырехмоторные бомбардировщики типа «Стирлинг» и «Галифакс» и двухмоторные бомбардировщики «Манчестер». Одновременно в этих налетах приняли участие построенные в Америке четырехмоторные летеющие крепости «Боинг». В текущем году тактика английской авиации резко изменилась. Помимо ночных налетов английские истребители и бомбардировщики проникают в Германию днем. Английские бомбы летят на головы немцев с невиданных самолетов, находящихся в стратосфере. Германия ведет теперь войну в воздухе на два фронта. Никто лучше берлинцев не знает сейчас, что в понедельник Берлин могут бомбить английские летчики, во вторник—советские летчики, а в среду и те, и другие вместе.

Учителя и учащиеся помогают совхозу убирать хлеб

Большую помощь в делении. Они читают им уборке урожая оказывают газеты, проводят беседы на международные темы, выпускают стенгазеты. А дети младших классов, не имея возможности быть на уборке урожая, под руководством учителей Фальчевской, Красновой и Лавришиной после занятий собирают лом металла и сдают его в фонд обороны страны. Они уже собрали больше 10 центнеров.

Ауталипов.

Зам. ответ. редактора С. Е. Зинянов.

Объявление

По решению Совнаркома СССР, вклады населения, внесенные в сберегательные кассы на сберкнижки после 22 июня 1941 г. выдаются без ограничения—по первому требованию вкладчиков. Райсберкасса